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VERBALE  N° 4
SEDUTA DEL  17.01.2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2024(duemilaventiquattro) il giorno 17 (diciassette) del mese di gennaio, la Commissione

Cultura  e  Sport  è  convocata   in  modalità  telematica secondo quanto previsto  dal  dispongo del

Presidente del Consiglio Comunale prot. n.109985 del 31 marzo 2022 e secondo quanto previsto

dall'art.  22 del  Regolamento del  Consiglio Comunale in sede consultiva,  alle  ore 16.00  con il

seguente ordine dei lavori: 

- Comunicazioni del Presidente;

- Approvazione verbali sedute precedenti;

- Esame ed espressione  di  parere  sulla  Delibera  n°00068/2023,  avente  ad  oggetto:

“Documenti di programmazione 2024/2026: approvazione note di aggiornamento al

Dup, bilancio finanziario, nota integrativa, piano triennale investimenti ed ulteriori
allegati”, Proponente: Direzione Risorse Finanziarie. Approfondimenti.

- Varie ed eventuali.
                                                                             

Alla seduta sono presenti  la  Vicesindaca e Assessora alla  Cultura Alessia Bettini  mentre per  la

Direzione Cultura e Sport sono presenti la D.ssa Gabriella Farsi e la D.ssa Alida Magherini.

Per la Commissione 5 svolge la segreteria e redige un sintetico processo verbale Debora Novelli

Si riporta di seguito l’elenco  dei presenti /assenti con annotazioni delle entrate e delle uscite:

CARICA   COGNOME E NOME ORARIO  INIZIO

PRESENZA

ORARIO FINE

PRESENZA

Presidente Fabio Giorgetti 16:00 17:33

Vicepresidente Federico Bussolin 16:15 17:00

Commissario Draghi Alessandro 16:03 17:33

Commissario De Blasi Roberto 16:00 16:50

Commissario Di Puccio Stefano 16:02 17:33

Commissario Fratini Massimo 16:06 17:33

Commissario Felleca Barbara 16:07 17:28

Commissario Moro Bundu Antonella 16:02 17:04

Commissario Rufilli Mirco 16:04 17:33

Commissario Pastorelli Francesco 16:05 17:33
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Commissario Sabatini Massimo 16:09 17:13

Il   Presidente Giorgetti tramite la  segreteria  procede con l’appello per accertare la  presenza

delle/dei Consigliere/Consiglieri:

Componenti Commissione 5 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Fabio Giorgetti

Vicepresidente Federico Bussolin

Commissario Draghi Alessandro 

Commissario De Blasi Roberto

Commissario Di Puccio Stefano

Commissario Fratini Massimo

Commissario Felleca Barbara

Commissario Moro Bundu Antonella

Commissario Rufilli Mirco

Commissario Pastorelli Francesco 

Commissario Sabatini Massimo

Accertato il numero legale il Presidente apre la seduta alle ore 16:05

Il  Presidente  Giorgetti  prende  la  parola  e  da  avvio  ai  lavori  della  seduta  odierna

riguardante sempre  la Delibera n°00068/2023, tenendo conto delle domande dei Consiglieri

rimaste in sospeso nella seduta precedente, e dà poi la parola alla Vicesindaca e Assessora

alla Cultura Alessia Bettini per la relativa illustrazione.

Prende la  parola  la Vicesindaca  Alessia  Bettini  che elenca tutti  i  bandi  interessati  alle
attività  culturali  tutti  di  prossima  scadenza  e  quindi  in  procinto  di  essere  riaperti  nei

prossimi mesi e pertanto sinteticamente illustra nello specifico alcune importanti  voci  di

Bilancio:
Estate Fiorentina:  implementate  le  risorse poiché cultura diffusa e multidisciplinare  e lo

stesso per Autunno Fiorentino;
Mus’Art:  la  concertistica  e gli  spettacoli   escono dal  centro  storico  e  si  spostano  in  un

contesto;
Implementato il contributo per il Teatro La Pergola;

Gabinetto  Viesseux:  grande  risposta  del  pubblico  ad  eventi,  mostre  e  conferenze  a

dimostrazione che in questi luoghi  aumenti l’offerta culturale con maggiori aperture, così
come per il Maggio.

Sul  versante  appalti  il  contratto  per la  gestione della  sorveglianza  ai  Musei  civici  verrà
equiparato a quello di Federculture;

Per  la  gestione  delle  biblioteche  comunali  si  pensa  all’internalizzazione  dei  servizi  e

acquisizione di risorse umane mediante selezione pubblica;
Restituzione alla cittadinanza di una ltro spazio pubblico per la lettura con la riapertuira

della Biblioteca De Andrè.
Relativamente ai Musei Civici segnala la mediazione culturale con la collaborazione con

MUSE,  i  centenari  di  prossima  celebrazione,  la  cultura  della  Memoria,l’importante
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rigenerazione e riqualificazione del  complesso di Santa Maria Novella dove la prossima

settimana verrà inaugurato il deposito con uno spazio espositivo di opere chiuse e non viste.
Mentre per le forme di accessibilità ai Musei civici ci sarà sempre la Card per il Fiorentino

residente e non e la Firenze Card  la quale rispetto a prima prevede un restart ovvero una
riattivazione  per  altre   48  ore  per  allungare  tempi  di  fruizione  della  stessa  durante  il

soggiorno.

Terminato l’intervento della Vicesindaca Alessia Bettini il Presidente Giorgetti dà la parola
ai  consiglieri per gli interventi.

Intervengono la Consigliera Felleca su imposta di soggiorno e incassi dei Musei Civici.
Interviene  il  Consigliere  Di  Puccio su  eventuali  risorse  destinate  ad  attività  culturali

all’interno del carcere di Sollicciano.

Interviene la  Consigliera Bundu  sui miglioramenti  delle retribuzioni per il  pesonale dei
musei. L’aumento che verrà dato è con un contributo del Comune di Firenze.

Altri Comuni (ad esempio Livorno) arrivano ad una cifra oraria prevedendo una premialità.
Oltre alle risorse destinate all’aumento  in questi contratti la Consigliera Bundu chiede se si

possa prevedere un criterio giuridico per prevedere una premialità in fase di appalto.
Chiede poi a che punto siamo col Bibliobus per la  Biblioteca Tersani se si e con quali

condizioni. Per il Museo Alinari, in ultimo, oltre alla questione spazio, che cosa verrà fatto a

Rusciano se non la Fondazione Alinari.Infine chiede informazioni su garanzia di alloggi uso
foresteria per  artisti internazionali che operano nella nostra città.

Risponde la Vicesindaca Bettini che sull’accoglienza nella foresteria degli  artisti  ci sono
stati incontri  finalizzati ad una buona organizzazione per l’accoglienza stessa .Per Bibliobus

in  accordo  con  la  Sindaca  di  Cambi  si  adotterà  il  comodato  d’uso.  La  destinazione  di

Rusciano è in capo alla Direzione Patrimonio. Sulla premialità la D.ssa Farsi dietro richiesta
della Vicesindaca afferma che nel bando non è prevista ma si può prevedere.

Sulla domanda del Consigliere Di Puccio la Vicesindaca risponde che è possibile pensare ad
avviare un progetto speciale dell’Estate Fiorentina per il Carcere Di Sollicciano.

Il progetto della Biblioteca inoltre a dire della D.ssa Farsi è già attivo dal 2019.
Alla Consigliera Felleca la Vicesindaca risponde che l’implementazione e il miglioramento

sono frutto di un lavoro che l’Amministrazione sta facendo in termini di accoglienza in tutta

sicurezza con una gestione adeguata dei flussi mirando alla crescita delle presenze e degli
incassi.

All’Assessore Cosimo Guccione il Consigliere Pastorelli chiede informazioni su risorse e
tempistiche  sull’impianto Ugnano-Mantignano.

All’Assessore Cosimo Guccione il Consigliere Di Puccio chiede informazioni sulle risorse

stanziate per gli adeguamenti degli impianti sportivi ai disabili e per la praticabilità stessa
degli sport per i portatori di handicap.

All’Assessore  Cosimo  Guccione la  Consigliera  Felleca  chiede  informazioni  sui  corsi
AFA.

L’Assessore risponde a tutti i Consiglieri puntualmente e sinteticamente informando sulla
manutenzione dell’impianto Ugnano-Mantignano con un progetto ed un lavoro finanziato e

già avviato.Per l’abbattimento delle barriere architettoniche c’è un costante lavoro da parte

dell’Amministrazione  nell’investire  risorse  continuamente  per  adeguare  le  strutture  alle
normative vigenti e rendere gli impianti più accessibili.
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Relativamente all’AFA è già in essere un rapporto collaborativo con la Società della Salute.

A Consigliere Pastorelli circa l’associazione del terzo settore e i contributi assegnabili in
un triennio la D.ssa Farsi nel bando non è stato approfondito.

Terminato gli interventi il Presidente Giorgetti chiede alla Segreteria di procedere con la 

votazione della Delibera n°00068/2023 che ha dato quale esito parere favorevole
         

- Presenti 6(sei): Giorgetti, Draghi,  Di Puccio, Fratini, Ru#illi, Pastorelli

- Favorevoli 5 (cinque): Giorgetti, Di Puccio, Fratini, Ru#illi, Pastorelli

- Contrari 1 (uno):Draghi

Il Presidente Giorgetti  fa una comunicazione circa l’approvazione dei verbali in seduta e
chiede di procedere all’appello.

Il Presidente Giorgetti dichiara chiusa la seduta alle ore 17.33

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

Componenti Commissione 5 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Fabio Giorgetti

Vicepresidente Federico Bussolin

Commissario Draghi Alessandro 

Commissario De Blasi Roberto

Commissario Di Puccio Stefano

Commissario Fratini Massimo

Commissario Felleca Barbara

Commissario MoroBundu Antonella

Commissario Rufilli Mirco

Commissario Pastorelli Francesco 

Commissario Sabatini Massimo

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta dell’11 aprile 2024

     La Segretaria                                                                                 Il Presidente

Debora Novelli                                                                                 Fabio Giorgetti


